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Pomankljiva napoved stroškov. 

Med najvažnejše vzroke, zakaj se našim posest
nikom na deželi naračuna in odmeri previsoka dohod
nina, spada tudi pomanjkljiva napoved stroškov pri 
kmetijskem gospodarstvu. Nekateri posestniki ne vodi
jo sploh nobenega zapisnika o svojih dohodkih, še 
manj pa o stroških, in ko je treba stroške izkazati ali 
navesti ter navedbe■ podpreti z dokazi, pa ni ničesar 
pri rokah. Seveda se tudi davčni urad in davčna ko
misija, ako ni posebnega zagovornika v komisiji, ki 
bi se brigal najprej za celoto in pozneje tudi za vsa
kega obdavčenca posebej, ne brigata s posebno vne
mo za stroške obdavčenca, temveč veliko bolj za do
hodke! Lastni interes, lastna korist, mi torej veleva, 
da vodim dober zapisnik o stroških, katere imam pri 
gospodarstvu. 

Kaj napo vem med stroška? 

Med stroške navedem v prvi vrsti vse davke 
in davčne doklade, edino dohodninskega davke ne. 
Podatki o vplačanih davkih so razvidni iz davčne 
knjižico. 

Dalje računam med stroške vse zneske, ki sem 
jih tekom leta izdal za vzdrževanje gospodarskih po
slopij. 

Postavko o stroških tvorijo plača in prehrana 
vseh potrebnih delavcev ali dninarjev, katere pora 
bim pri gospodarstvu v enem letu. Ravnotako spada 
med stroške hrana in plača deklam, hlapcem in vlui
čarjem. Slednjim dajejo naši posestniki Cesto pridel
ke kot deputat. Tudi to so stroški. 

Prav radi pozabijo naši ljudje, da bi navedli 
stroške za razsvetljavo v hlevih in drugih gospodar
skih poslopij in vendar je znano, da se uporabi za 
to ogromno denarja, posebej še pri sedanji dragin
ji petroleja, karbida, sveč, olja. Razsvetljava mora 
biti, saj se navadno vsa živina oskrbuje že na večer, 
ker se prej dela na polju, travniku ali vinogradu. 
Pretežno večino rope in korenja tudi obrežejo naši 
ljudje ponoči; mlati se največ ponoči; koruza se sla

Osebna dohodnina. 
či ali lička ali kožuha ponoči. Vsega tega gospoda 
niti ne ve, ker še navadno spi v svojih pernicah, do
kler ne posije ljubo solnce v posteljo. 

Stroški so tudi zavarovalnine, odnosno letna 
plačila za zavarovanje poslopij proti požaru, zavaro
valnina pridelkov, zavarovalnina oseb! To postavko 
o stroških lahko dokažete na podlagi zavarovalnih 
polic ali pa letnih vplačil. 

Važno postavko med stroški tvorijo tudi izdat 
ki za nakupovanje m izboljšanje semen, kakor tudi 
stroški za gnojila pa naj porabljate gnojila naravna 
ali umetna. 

Vse obresti in odplačila na, dolgove, budisi 
vknjižone ali drugače izkazane tvorijo tudi važen del 
stroškov. 

Posebno močno čuti pretežna večina naNih kmet
skih gospodarstev izdatke za kurjavo. Tudi to je ra
čunati med stroške, saj je jasno, da mora za drva in 
premog (ako ga sploh dobimo!) prav močno poseči v 
denarnico. Na drugi strani strani pa je posebej pri 
nas na Štajerskem uporaba kurjave za kuho svinjsko 
hrane naravnost ogromna ter vori največji del pri 
uporabi drv. 

Za veliko poseslnikov pridejo v prvi vrsti v po
šlev pri odmeri osebne dohodnine dohodki iz vino 
grada. Te gospodje \>vi davkariji posebno povdarja 
jo. Ne vračunajo pa vinogradnikovih stroškov niti v 
celoti, niti v posameznih postavkah. Vsled tega bom 
o dohodkih in stroških iz vinogradništva govoril v 
posebnem odstavku. i 

Ni mi treba posebej 'povdarjati, da spadajo med 
stroške tudi vsa plačda in dajatve. To breme povdar
ja in očita marsikdo še preveč in ne pomisli, da bo 
enkrat tudi on oslabel in bo užitkar, ako mu Bog da 
doživeli večjo vrst let. 

Vse navedne točke spadajo med stroško pri re
dnem gospodarstvu. Toda mi vemo, da nesreča nik
dar ne sveti, kakor u'"avi naš pregovor, zato ne smem 
tukaj pozabiti navesti tudi izrednih okolnost', ki so 
merodaine, da se davek ali nižjo odmeri ah odmerje
na postavka zniža ali celo odpade. " 

Te okolnosti navedem v glavnem v prihodnjem 
članku. 


